
 
Ata da Assembleia Geral de Eleição dos Representantes da Sociedade Civil para composição da gestão do

CMAS 2014/2016.  
Aos 02 dias do mês de setembro do ano de dois mil e quatorze, das 09h00 às 13h00, no 8º Andar do Centro de For -
mação Miguel Arraes, sito à Rua Rio Branco 183 Centro – Mauá, havendo quorum regulamentar, foi instalada a reuni -
ão pública extraordinária do CMAS - Conselho Municipal de Assistência Social de Mauá, para proceder à eleição da
composição dos representantes da Sociedade Civil no CMAS. 

Convocação

A Comissão  Eleitoral  instituída  pela  nomeada  pela  Portaria  nº.  10.670  de  03/07/2014,
representada  por  membros  do  poder  público  –  Flávio  Urra -  Presidente  da  Comissão,
representantes  do  Poder  Público:  Regiane  Santos  de  Faria  e  Regiane  Souza  de  Lima
Santos,  representantes  da  sociedade  civil:  Eliane  de  Morais  Heráclio  e  Mariângela  de
Alencar; torna público o Edital de Convocação para eleição da composição do CMAS por
representantes da Sociedade Civil, a realizar-se nesta data.

Mesa dos trabalhos

A mesa dos trabalhos foi constituída pela Sra. Secretária da Cidadania e Ação Social – Sonia
Aparecida de Sousa Braga, e pelos membros da Comissão Eleitoral Regiane Souza de Lima
Santos e Regiane Santos de Faria, sendo Coordenada pela Sra. Ivete Aparecida Alves de
Lima  Elias  Secretaria  Executiva  dos  Conselhos  -  conforme  deliberação  do  CMAS e  do
Regimento Interno por motivo de cirurgia da presidência da Comissão Eleitoral Sra. Mônica
Pereira de Sant'anna, e secretariada por Neide Ferrante de Farias Santos, representantes da
Secretaria Executiva dos Conselhos.

Pauta da Sessão

PROGRAMAÇÃO
08h30 - COFFE BREAK / CREDENCIAMENTO
09h00 -  Abertura e Instalação da assembleia (composição Mesa – Autoridades, Comissão
Eleitoral e 3 (três) representantes, um de cada segmento, não concorrentes ao pleito)
09h30 - Leitura e aprovação o Regimento Eleitoral
09h50 - Apresentação dos candidatos
10h15 - Votação
10h45 - Apuração
11h00 - Leitura e aprovação da ata e encerramento. 

Conselheiros
titulares presentes

Governamentais: Regiane Souza de Lima Santos, Regiane Santos de Faria e Tatyana de
Melo Moretti.
Sociedade Civil:  Daisy Della  Santa Pereira,  Mariângela de Alencar e Adriana Gomes
Nazuto.

Conselheiros
suplentes presentes

Governamentais: ----
Sociedade Civil: ----

Secretaria Executiva Ivete Ap. A. Lima Elias e Neide Ferrante de Farias Santos.

Ausências
Justificadas

Maria  Helena  Martins,  candidata  da Associação  Estrela  Azul  justifica  ausência  devido
participação em Congresso e Mônica Pereira de Sant’anna – saúde

Visitantes e
convidados
presentes

Conforme lista de presença anexa.

Ordem do Dia Às 09h30  a  Sra.  Ivete  Aparecida  Alves  Lima Elias  agradeceu  a  todos  pela  presença  e
participação dos presentes e em seguida convidou para composição da mesa dos trabalhos
a Sra. Sônia Aparecida de Souza Braga - Secretária de Cidadania e Ação Social e também a
Comissão Eleitoral,  representada pelas Sras.  Regiane Souza de Lima Santos e Regiane
Santos de Faria. Na seqüência, Ivete menciona a presença dos representantes do Conselho
Municipal de Assistência Social, e também dos representantes de Secretarias Municipais e
dos Centros de Referência de Assistência Social. Dando continuidade, Ivete passa a palavra
para  a  Secretária  de  Cidadania  e  Ação  Social  para  que  a  mesma  faça  a  abertura  da
Assembléia Geral de Eleição dos Representantes da Sociedade Civil  para composição da
gestão do CMAS 2014/2016. Em seguida, Ivete passa a palavra para as representantes da
Comissão Eleitoral, as quais agradecem a todos pela presença e falam sobre a importância
da participação  de todos.  Ivete  informa à plenária  que a Sra.  Neide Ferrante  de  Farias
Santos,  representante  da  Secretaria  Executiva  dos  Conselhos  foi  designada  apara



secretariar  esta  Assembleia.  A  seguir,  apresenta  à  plenária  o  número  de  participantes
credenciados e presentes, por segmento, sendo: 54 (cinqüenta e quatro) o número total de
participantes, sendo 28 (vinte e oito) eleitores, 15 (quinze) eleitores candidatos, 11 (onze)
convidados, observadores e autoridades. Em seguida, a Sra. Ivete convida o Sr. Flávio Urra
para realizar a leitura do Regimento Interno da Assembleia Eleitoral para aprovação pela
Plenária, o mesmo esclarece que os destaques poderão ser feitos durante da Leitura. A Sra.
Daniela, representante do CRAS Jd. Oratório pede a palavra e questiona como se dará a
votação,  caso  alguém  tenha  dificuldades  para  leitura.  Ivete  responde  que  a  Comissão
Eleitoral  ficará disponível  para auxiliá-los  e  a  plenária  concorda.  Flávio  prossegue coma
leitura do Regimento Interno Eleitoral esclarecendo sobre o funcionamento de todo processo,
o qual votação é aprovado por unanimidade. Neste momento, a Sra. Ana Firmino da Silva,
habilitada como eleitora do Segmento de Usuários, chega após o fim do credenciamento e
justifica o motivo de seu atraso. E a plenária autoriza o seu credenciamento para voto. Às
10h00 a Sra. Ivete refere que fará a chamada nominal dos candidatos habilitados por ordem
alfabética  de  cada  segmento  iniciando  pelos  usuários  dos  serviços,  passando  para  as
entidades socioassistenciais  e  em seguida  para  os  trabalhadores  do SUAS,  conforme a
ordem  disposta  no  Edital  de  convocação  da  Assembleia.  Ivete  comenta  que  durante  a
apresentação  os  candidatos  terão  o  prazo  máximo  de  dois  minutos  para  expor  suas
propostas  e  seus  objetivos.  Assim  sendo,  a  Senhorita  Regiane  Santos  de  Faria  irá
cronometrar o período de apresentação. Em seguida, a Regiane Santos de Faria, inicia a
chamada para apresentação dos candidatos do Segmento Usuário na seguinte ordem: Ana
Dias, Andréa Carla Marques de Souza, Donivaldo Geraldo de Sousa, Eliana da Silva Souza,
Eurides  do  Nascimento  Souza,  Juliana  Manente  e  Maria  de  Fátima  Geronimo da  Silva.
Todos  fizeram  uso  da  palavra.  Prosseguindo  Ivete  passou  para  a  chamada  para
apresentação dos candidatos do Segmento de Entidades e Organizações de Assistência
Social:  Claudevânia  Alves  da  Silva,  Marcos  Vicente,  Daisy  Della  Santa  Pereira,  Márcia
Fernanda Armelin Baldin e Maria Helena Martins (a qual justifica sua ausência por motivo de
sua participação em um seminário emitida por intermédio de uma carta enviada à plenária).
Em  seguida,  Ivete  esclarece  que  não  houve  a  habilitação  de  outra  Organização  de
Trabalhadores  para  Eleição,  se  não  do  Fórum  Municipal  de  Trabalhadores  do  SUAS –
FMTSUAS  Mauá.  Sendo  assim,  a  mesma  refere  que  pela  falta  de  concorrência  os
trabalhadores foram indicados conforme garante o Edital publicado no Diário Oficial. Sendo
assim,  a  Sra.  Priscilla,  representante  do  FMTSUAS  Mauá  esclareceu,  que  em plenária
realizada em reunião do fórum, foram indicados a Sra. Priscilla Coutinho Martins e Gillian
Alves Galdino Santo como titulares, e como suplentes Adalberto Aparecido da Silva Sousa e
Claudia Balbino Berto. Para finalizar as apresentações, a Senhora Regiane Souza de Lima
Santos realiza a chamada dos candidatos do Segmento de Trabalhadores e Organização de
Trabalhadores  para  apresentação:  Adalberto  Aparecido  da  Silva  Sousa,  Claudia  Balbino
Berto, Gillian Alves Galdino Santo e Priscilla Coutinho Martins. Às 10h35 as urnas foram
lacradas na presença de todos e iniciou-se o processo de votação. O primeiro grupo a votar
foi o do Segmento de Usuários, e neste caso a coordenadora informou que serão permitidos
até 4 (quatro) votos por eleitor. Neste segmento votaram 27 (vinte e sete) dos 50 (cinquenta)
eleitores habilitados (incluindo os candidatos). Todos os eleitores foram chamados por ordem
alfabética,  e  os  mesmos foram encaminhados à mesa coordenadora  para  assinatura  do
Comprovante de Votação e em seguida foram encaminhados para a Mesa de Receptora dos
Votos  em Urna.  Em seguida,  da  mesma forma,  houve  a  votação  para  o  Segmento  de
Entidades e Organizações de Assistência Social. Ivete reforça que para este segmento serão
permitidos até 2 votos por eleitor. Neste segmento votaram 13 (treze) dos 13 (treze) eleitores
habilitados (incluindo os candidatos).  Encerradas as votações,  às 11h10 houve  inicio  do
processo  de  apuração  dos  votos.  Para  tanto,  a  Sra.  Andréa  Carla  Marques  de  Souza,
candidata representante do segmento de usuários foi designada para auxiliar a Comissão
Eleitoral na apuração dos votos deste segmento. Após apuração dos votos verificou-se os
seguintes números para o Segmento de Usuários:  Ana Dias recebeu (21) votos,  Andréa
Carla Marques de Souza recebeu (16)  votos,  Donivaldo Geraldo de Sousa recebeu (12)
votos, Eliana da Silva Souza recebeu (14) votos, Eurides do Nascimento Souza recebeu (11)
votos, Juliana Manente recebeu (13) votos e e Maria de Fátima Geronimo da Silva  recebeu
(10) votos. Sendo proclamado eleitos como titulares: Ana Dias, Andréa Carla Marques de
Souza, Eliana da Silva Souza e Juliana Manente.  E como suplentes foram proclamados
eleitos na ordem: Donivaldo Geraldo de Sousa, Eurides do Nascimento Souza e Maria de
Fátima Geronimo da Silva. Para auxiliar na apuração foi designada a Sra. Luciana de Assis
Maciel,  eleitora  representante  do  segmento  de  entidade  e  organizações  de  Assistência
Social.  Após  apuração  verificou-se  os  seguintes  números:  Claudevânia  Alves  da  Silva
recebeu (6) votos, Marcos Vicente  recebeu (3) votos, Daisy Della Santa Pereira  recebeu (6)
votos, Márcia Fernanda Armelin Baldin  recebeu (6) votos e Maria Helena Martins  recebeu



(3)  votos.  Para  o  desempate  foi  utilizado  o  critério  de  idade.  Após  verificação  dos
documentos de identidade a Sra. Márcia Armelim Baldin, refere que gostaria de passar a
titularidade para a Irmã. Claudevânia Alves da Silva. Sendo assim, a Sra. Ivete Aparecida
Alves de Limas Elias, abre para votação da plenária, a qual em sua maioria se manifesta
positivamente.  Porém,  o  Sr.  Marcos  Vicente  pede  autorização  da  palavra  e  o  mesmo
defende que deveríamos seguir  a  risca o que é garantido no Edital.  Sendo assim, Ivete
passa a palavra para a conselheira Tatyana de Melo Moretti, representante da Secretaria de
Assuntos Jurídicos, para que a mesma faça a observação legal do que deve ser cumprido. E
a  mesma  afirma  a  necessidade  de  seguirmos  a  risca  o  que  é  garantido  no  Edital  de
Convocação e a Comissão Eleitoral concorda com este apontamento. Sendo assim, foram
considerados  eleitos  como  titulares  no  Segmento  de  Entidades  e  Organizações  de
Assistência Social: Daisy Della Santa Pereira e Márcia Armelin Baldin. E como suplentes na
ordem: a Sra. Claudevânia Alves da Silva, Maria Helena Martins. Finalizando, a Sra. Ivete
convoca os novos conselheiros para tomarem posse em reunião extraordinária a realizar-se
no  próximo  dia  11  de  setembro  às  19h00,  no  10º  Andar  do  Centro  de  Formação  de
Professores Miguel Arraes.

Encerramento

Nada mais havendo a tratar, a coordenadora da mesa agradeceu a presença de todos e deu
por encerrada a eleição. Eu, Neide Ferrante de Farias Santos secretariei a reunião e lavrei a
presente ata que, após lida e aprovada, segue por mim datada e assinada juntamente com a
coordenadora da mesa, e demais conselheiros e presentes nesta Eleição, por deliberação
deste Colegiado. Mauá, SP, 02 de setembro de 2014.

Secretário da
Reunião

Neide Ferrante de Farias Santos

Coordenadora da
Mesa

Ivete Aparecida Alves de Lima Elias

CONSELHEIROS DO PODER PÚBLICO (TITULARES E SUPLENTES)

Norma Cubillos Patino

Regiane Souza de Lima Santos

Regiane Santos de Faria

Tatyana de Melo Moretti

TITULARES – SEGMENTO PRESTADORES DE SERVIÇO

Daisy Della Santa Pereira

TITULARES – SEGMENTO TRABALHADORES

Mariângela de Alencar

Adriana Gomes Nazuto


